



## Малыши и нетрадиционные техники рисования

Рисование для малыша – радостный, вдохновенный труд, к которому его не надо принуждать, но очень важно стимулировать и поддерживать малыша, постепенно открывая перед ним новые возможности.

Рисование помогает познать окружающий мир. С помощью рисунков дети выражают свои переживания и впечатления. Занятия по рисованию пробуждают эмоциональную отзывчивость, воспитывают у детей чувство прекрасного, формируют трудолюбие, развивают восприятие, мышление, внимание память, воображение, любознательность и мелкую моторику, которая тесно связана со становлением речи.

Маленькие дети в силу возрастных особенностей довольно неусидчивы и нетерпеливы. Им трудно подолгу удерживать внимание. Поэтому на помощь приходит нетрадиционное рисование. **Нетрадиционное рисование** – искусство изображать, не основываясь на традиции. Оригинальное, нетрадиционное рисование привлекает своей простотой и доступностью, раскрывает возможность использования хорошо знакомых предметов в качестве художественного материала.

Существует много техник нетрадиционного рисования, их необычность состоит в том, что они позволяют детям быстро достичь желаемого результата.

С детьми раннего возраста рекомендуется использовать:

- рисование ладошками
- рисование пальчиками
- оттиск печатками из картофеля
- тампонирование

### **«Рисование ладошкой»**

ребёнок опускает ладошку в гуашь (*всю кисть*) или окрашивает её с помощью кисти и делает отпечаток на бумаге. Рисуют и правой и левой руками, окрашенными разными цветами. После работы руки вытираются салфетками, затем гуашь легко смывается. При рисовании ладошкой дети сначала оставляют отпечаток руки на листе бумаги, а затем дорисовывают по указаниям взрослого образ какого-либо животного. На первом этапе дорисовывать может сам взрослый, показывая своим примером принцип изображения. Так, из ладошки может получиться птица, кошка, петушок, слоненок.

### **«Рисование пальчиком»**

ребёнок опускает в гуашь пальчик и наносит точки, пятнышки на бумагу. На каждый пальчик набирается краска разного цвета. После работы пальчики вытираются салфеткой, затем гуашь легко смывается. Знакомство с техникой «пальцеграфия» начинается после освоения азов рисования ладошками: она сложнее и требует более целенаправленных движений.

### **ЭТО ВАЖНО ЗНАТЬ!**

Как выбрать краски для **рисования пальцами**?

Важнейший критерий выбора красок для рисования пальцами – безопасность. Маленькие дети все любят пробовать на вкус, поэтому при их производстве используют только пищевые красители. Кроме этого в краски добавляют соль, чтобы у ребенка не возникало желания попробовать их еще раз.

### **«Оттиск печатками из пробки, картофеля или ластика»**

Ребёнок прижимает пробку к штемпельной подушке с краской и наносит оттиск на бумагу. Для получения другого цвета меняется и мисочка, и пробка. Печатка является одним из интереснейших, доступных ребенку способов исполнения рисунка. Прежде чем печатать, необходимо изготовить сами инструменты - печатки. Для этого берут картофель, разрезают пополам и на гладкий срез наносят шариковой ручкой рисунок печатки, затем аккуратно вырезают форму по контуру, чтобы она возвышалась над рукояткой на высоте 1-1,5 см. Рукоятка должна быть удобна для руки.

### **«Тампонирование или оттиск»**

Одной из разновидностей печаток является тампонирование или оттиск. Для этого увлекательного занятия необходимо сделать тампон из марли или поролона, пенопласта, смятой бумаги. Штемпельная подушка послужит палитрой. Дети набирают краску, и мягким прикосновением к бумаге рисуют что-нибудь пушистое, легкое, воздушное, прозрачное или колючее. Эта техника лучше всею подходит для рисования животных, так как передает фактурность пушистой поверхности объекта.

***Играйте, творите, рисуйте и развивайте малышей!!!***

### **Источники:**

<https://www.maam.ru/detskijasad/konsultacija-dlja-roditelei-grupy-ranego-vozrasta-netradicionye-tehniki-risovaniya.html>

[https://medvezhonok.tvoysadik.ru/?section\\_id=4](https://medvezhonok.tvoysadik.ru/?section_id=4)